MO417 - Complexidade de Algoritmos

Ata do exercicio 15.5-2

Aula do dia 30/04/2009

Redator: Emerson Muraro.

Enunciado:
Determine o custo e a estrutura de uma arvore de pesquisa bindria 6tima para um
conjunto de n=7 chaves com as seguintes probabilidades:

Pi 0,04/0,06/0,08/0,02| 0,1/0,12/0,14
qg; |0,06/0,06/0,06/0,06/0,05/0,05/0,05|0,05

Resolucéo:

Para calcular o custo e determinar a estrutura de uma arvore de pesquisa binaria 6tima temos de
calcular os custos de todas as sub-arvores 6timas, representados na matriz e. Para realizar o
calculo dos custos é necessario calcular a probabilidade de cada sub-arvore (representa na matriz
w) utilizando as probabilidades fornecidas no enunciado. Durante a construgdo da matriz e sdo
armazenados na matriz raiz as chaves das raizes das sub-arvores. Assim, o custo desta arvore de
pesquisa binaria é e[1,7] = 3,12.

Matriz w
J

0,06|0,16| 0,28 0,42 | 0,49| 0,64 | 0,81 1
0,06(0,18|0,32| 0,39/ 0,54| 0,71| 0,9
0,06 0,2]|0,27|0,42| 0,59| 0,78
0,06(0,13| 0,28 | 0,45| 0,64
0,05| 0,2|0,37| 0,56
0,05| 0,22| 0,41
0,05 0,24
0,05
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Matriz e

j

0 1 2 3 4 5 6 7
1/0,06 | 0,28 |0,62 1,02 |1,34 |1,83 |2,44 |3,12
2 0,06 {03 |068|093 1,41 196|261
3 0,06 | 0,32 | 0,57 | 1,04 | 1,48 | 2,13

i4 0,06 | 0,24 | 0,57 | 1,01 | 1,55
5 005|103 |0,72|1,2
6 0,05 | 0,32 | 0,78
7 0,05 | 0,34
8 0,05

Matriz raiz
j
1 2 3 4 5 6 7
1 1 2 3 3 5
2 3 3 5 5
3 3 4 5 5
i| 4 4 5 5 6
5 5 6 6
6 6 7
7 7

Com isso obtivemos a arvore de pesquisa bindria 6tima mostrada a seguir:

do

d7

do6
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